

Как московские олигархи делят Иркутской область

Усиленное желание Олега Дерипаски провести новых лидеров от Иркутской области в Государственную Думу не осталось незамеченным благодарными наблюдателями. Нынче в нижней палате Федерального Собрания Олегу Владимировичу нужен, кто угодно, лишь бы это был свой человек.

Потом этому депутату помогут и подскажут когда, во сколько и в какой кабинет зайти, с кем встретиться, какое обращение подписать, на чье имя.... Все остальное подготовят люди Дерипаски – напишут, договорятся, заплатят...

Вообще создание корпуса лоббистов в исполнительных и законодательных органах власти, это не аврал, а стандартная работа по специально разработанной программе и не только в «Русском алюминии».

Но Олегу Владимировичу сегодня нужно приложить максимум усилий для получения Иркутской области в свои руки. Пока это не удастся. Ему все время кажется, что вот-вот, еще самую малость и все - Прибайкалье у его ног, но все время что-то срывается. А все потому, что в Иркутской области расположились несколько мощных финансовых структур, у каждой из которых свой сектор и свои договорные отношения с местной властью и все вместе они настолько переплетены и взаимосвязаны, что каждому опасно трогать каждого. Сбой в работе любой из этих ФПГ отражается на жителях Иркутской области. Тем не менее, Дерипаска вот уже продолжительное время, никого не боясь, ожесточенно воюет (почти в прямом смысле) с Илим Палп Энтерпрайз за лесной комплекс. А все потому, что лес- это возобновляемый ресурс и объем его продаж в денежном выражении превышает продажи по алюминию и Дерипаске просто позарез хочется прибрать его к рукам.

Недавно промелькнуло известие о том, что Абрамович решил избавиться от непрофильного бизнеса и продать 50% своих акций в РУСАЛе. Но сегодня у самого Дерипаски денег на приобретение этих акций, скорее всего, нет. Значит, партнер придет со стороны. А нужно ли это Олегу Владимировичу?

Вообще схема деловых отношений Дерипаски и Абрамовича в РУСАЛе в свое время была продумана и юридически отработана на высоком профессиональном уровне, и у них был паритет (а если придет новый акционер с профильным бизнесом?). Кроме этого, управляющие компании этих двух олигархов выведены в Англию и на Кипр.

Но, у этих «новых русских нерусских» свое на уме и раз уж так выпала карта, то Абрамович продаст акции тому, кто больше заплатит. Если, конечно, не вмешаются самые «верхние слои атмосферы» и не подскажут, кому лучше продать. А то ведь и на Чукотку могут высадиться «дипломаты из корпуса специального назначения», чтобы ласково поинтересоваться у тамошнего губернатора, что это у него лежит под диваном завернутое в полиэтиленовый пакетик. Тогда Роман Абрамович не успеет не то, что страну покинуть, но даже тапочки домашние переобуть. Если это так, то сейчас на Московском направлении идет ожесточенная битва за влияние на одного очень (самого) влиятельного человека РФ или его «правой руки» (а также левой и всех остальных)...

Покупатель на 50% акций РУСАЛА уже есть. Это Виктор Феликсович Вексельберг. Но в борьбу за эти акции также могут включиться Анатолий Борисович Чубайс, вернее РАО «ЕЭС России» и Юрий Михайлович Шляйфштейн. Впрочем, Юрий Михайлович может только войти в долю или выступить в роли лоцмана акулы (есть такая рыбка, которая сопровождает морского хищника). Собственных средств, которыми готов оперировать Юрий Шляйфштейн, для этого явно не достаточно.

Кстати, давним партнером Шляйфштейна по алюминиевому бизнесу в Иркутской области является команда Бориса Сергеевича Громова, которая нынче владеет в ОАО «Алюком-Тайшет» всего 25%-ми акций. Сам Борис Громов и вся его команда, имея высокий авторитет в алюминиевом бизнесе и городе Братске, тем не менее, всегда сторонились большой и малой политики и хотели заниматься только любимым люминием. Но

стоило им потерять БрАЗ, как у них тут же отняли и авторитет.

Для акулы (акул), доля Романа Абрамовича, будет удачным приобретением, если они построят несколько иную политику и отношения с региональной элитой. Ковбойское исполнение передела собственности Олегом Дерипаской, мягко говоря, уже притомило многих региональных и федеральных «тузов» от бизнеса и политики. Грядут президентские выборы и жители Братска, Усть-Илимска, Железногорска и других городов, где непрекращающаяся война Дерипаски против всех, уже в печенках сидит, Владимиру Путину могут совершенно откровенно сказать НЕТ!

Так что не удивительно, что наибольший рейтинг сегодня не у партии власти, а у оппозиционных сил. Безусловно, нестабильность выгодна, прежде всего, КПРФ, Яблоку, СПС и тем кандидатам, которые постараются привлечь электорат играя на неспособности федеральной и областной власти остановить вал преступности, улучшить социально-экономическое положение, урезонить зарвавшегося олигарха. Впрочем, это обычная политическая борьба за власть.

А Дерипаска, словно еще находится на «диком Западе» и продолжает решать свои проблемы с помощью «огненной воды» и револьвера у виска непокорных индейцев.

Совсем недавно с помощью ОАО «Иркутскэнерго» и карманного Госэнергонадзора, выкрутив лампочки и руки акционерам ОАО «Алюком-Тайшет», Дерипаска заставил их продать 75% акций предприятия, как раньше это произошло на БрАЗе. Кроме этого, он продолжает осаду предприятий лесного комплекса в Братске, Усть-Илимске... и почти не участвует в конфликте на Коршуновском ГОКе.

Это дестабилизирует обстановку в северном избирательном округе Иркутской области, где население взвинчено и готово кидаться с голыми руками на вооруженных пистолетами и автоматами людей. Если Дерипаска будет продолжать вести свой бизнес в Иркутской области по-прежнему, то не исключено, что на северах могут начаться народные волнения.

Странно, что партия власти не хочет понять, что ей-то как раз нужна стабильность и консолидация политических сил региона, а они все время занимаются красивыми выездами экипажей. Ну-ну, орЖики! Помнится, четыре года назад вот так же щеки надували, а потом губернатору перед президентом РФ краснеть пришлось.

Впрочем, они, наверное, это понимают, но... не могут. Среди них ведь все еще много тех, кто был в рядах КПСС. Тогда они тоже «не могли», в то время как низы уже давно «не хотели».

Так вот, если Вексельберг или заказчик Шляйфштейна покупает 50% РУСАЛА, то расстановка сил в Иркутской области резко изменится. Дерипаске придется делиться властью с новым акционером (Вексельберг, РАО ЕЭС и, видимо, заказчик Шляйфштейна имеют значительный интерес в регионе) в Иркутскэнерго (вся область), Алюком-Тайшет (Тайшетский узел), БрАЗ (Братск). Если акции купит РАО ЕЭС, то Анатолий Борисович оччень рационально использует все 40% государственного пакета акций ОАО «Иркутскэнерго».

Между прочим, Вексельбергу, в отличие от его, более молодого коллеги по олигархической тусовке, не нужна репутация скандального бизнесмена. Да и заказчик Шляйфштейна вряд ли захочет привлекать к себе внимание штурмом баррикад у заводских проходных.

Если побеждает Вексельберг, то в Иркутскэнерго его позиции усилятся. Кроме этого, он получит долю на БрАЗе, САЗе, КрАЗе. Команда Громова также будет рада работать с Вексельбергом, а не зависеть от Дерипаски, чье печальное прошлое, да и настоящее тоже, не оставляет партнерам никаких надежд на светлое будущее. Таким образом, алюминиевые ресурсы Дерипаски и Вексельберга на несколько лет могут сравняться, а потом... вновь продолжится бой!

Но Олег Владимирович по-прежнему силен и пока неизвестно произойдет ли смена лидера после продажи 50% акций РУСАЛА, уйдет ли Олег Владимирович на вторые роли, и увидим ли мы еще одного «олигарха запаса».

Уехать куда-нибудь в дальние страны на красивое ПМЖ, он, конечно, может, но в отдельных частях нашей планеты Олег Владимирович персона то ли нон (точно не помню), то ли грата. Да и дадут ли ему уехать? Пример с Лебедевым достаточно красноречив. Впрочем, у Дерипаски положение по сравнению с Ходорковским и Вексельбергом лучше, чем может показаться на первый взгляд.

Кстати, позиции Бориса Говорина в случае скупки акций РУСАЛ Вексельбергом или Шляйфштейном вновь

могут усилиться. Как утверждают некоторые нехорошие наблюдатели, губернатор становится удивительно дипломатичным и трезвым политиком, когда чувствует опасность. Таким образом, у Говорина снова появится надежда... на третий губернаторский срок. Возможно, ему согласятся помогать Шляйфштейн и партнеры, а то и Вексельберг. Остальное решит Москва, а Дерипаска....

--А при чем здесь Дерипаска? -- подумаете вы... и ошибетесь.

Автор: Артур Скальский © Новости Иркутской области (zaksobr) ОБЛАСТЬ, 👁 11732 12.08.2003, 14:42 📌 714
URL: <https://babr24.com/?ADE=8582> Bytes: 8422 / 8422 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)